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Il seguente grafico rappresenta la distribuzione nelle classi degli alunni di
una scuola media.

Distribuzione degli alunni per classe
in una scuola media

Numero di alunni

Osservando 1l grafico quali delle seguenti affermazioni ¢ vera?

A.  Laclasse piunumerosa ha in totale 24 alunni.
B. Gl alunni che NON frequentano le classi prime sono in totale 92.
C. Gl alunni della scuola sono in totale 136.

D. Gl alunni delle seconde sono 1n totale 48.
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Quale delle seguenti atfermazioni ¢ vera?

A.  Un triangolo ha sempre tre altezze.
B.  Un triangolo ha solo un’altezza.
C. Il numero delle altezze dipende dal tipo del triangolo.

D.  Un triangolo non sempre ha I’altezza.
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3. Tutt1 1 triangoli in figura hanno la misura della base uguale e 1l vertice sulla
retta 7 parallela alla retta s.

s Triangolo 1 Triangolo 2 Triangolo 3

Quale delle seguenti affermazioni ¢ vera?

1 A 1 triangolo 2 ha 1l perimetro maggiore di tutti gli altri.

[l B Tutti triangoli hanno lo stesso perimetro.

[l c 1 triangolo 3 ha 1l perimetro maggiore di tutti gli altri.

[l b 1 triangolo 1 ha 1l perimetro maggiore di tutti gl altr1.

4. I quattro angoli convessi formati dalle due rette 7 e u sono...
t u

A. 2 acutfi e 2 ottusi.
B. tutti e 4 ottusi.

C.  tutti uguali tra loro.

O 0O 0O O

D.  tutti e quattro acutl.
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Osserva attentamente la figura.

._f_“;“- . i‘. \
*/*}_ t.l o e el W
%, ./.' - - e . — ,. g
t’ 2670
L 4340 o J

Le misure dell’automobile sono indicate 1n. ..

A. cm

2
B. cm

O O O O

mm
D. m
6. La moltiplicazione in figura ¢ stata parzialmente coperta.

Quale tra 1 seguenti potra essere 1l secondo termine dell’ operazione?

N 0.35
1 B 3,5
1 ¢ 45
0 b 350
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7. Marco ha indicato correttamente le operazioni necessarie per risolvere un
problema. Esse sono

(50— 12): 2

Quale de1 seguenti problemi ha risolto Marco?

L] A Alberto divide cinquanta soldatini in due schieramenti. Uno dei due

schieramenti perde dodic1 soldatini. Quanti soldatini rimangono n
ogni schieramento?

[ B. 2 amici vanno ad un concerto. Alla fine uno di loro paga con un
biglietto da 50 € e riceve 1l resto di 12 €. Quanto costa 1l biglietto del
concerto?

[l C  Giovamniha comperato 50 chiodi che costano 12 centesimi ciascuno

e l1 utilizza per 2 diversi lavoretti. Quanti chiodi usa per ogni
lavoretto?

[l D. Matteo riceve 50 € dallanonna. Ne spende 12 per una pizza e poi

compra un gioco per 1l computer e un compact disc. Quanto costa 1l
gioco?

o<

Quale delle seguenti uguaglianze corrisponde a 35 x 9?
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Quale de1 seguenti numeri corrisponde a m ?

LI A 009
0 B 09
Ll ¢ 1,9
[l D 90

10.  Quattro bambini hanno messo n ordine 5 numeri (dal piu grande al piu
piccolo). Chi Ii ha ordinati correttamente?

L1 A 23415 2345 23415 2345 195
L] B 2345 23415 2345 23415 1095
Ll ¢ 23415 2345 2345 23415 1095
(1 D 23415 2345 2345 195 23415

. ) N N .
11. 4 m” puo essere I’area di. ..

A.  uncampo di calcio.
B.  un tappeto.

C.  lasuperticie del tuo banco.

O O O O

D. un’aula scolastica.
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12.  Se nella seguente moltiplicazione
426 x 843

mvece di moltiplicare per 843 moltiplicass1 per 844, 1l risultato
aumenterebbe di. ..

O 0O 0O O

13.  Due amici, Piero e Andrea, stanno giocando a “indovina il numero che ho
pensato”. Piero comunica di aver pensato un numero maggiore di zero e
minore di cinquanta. Andrea puo fare tre domande ed avere le relative
risposte.

Andrea: «E maggiore o uguale a 25?»  Piero risponde: «Si.»

Andrea : «E multiplo di 37»  Piero risponde: «No.»

Andrea: «E divisibile per 57»  Piero risponde: «Si.»

Quale dei seguenti insiemi rappresenta 1 possibili numeri pensati da Piero?

& >
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4. 02+08+09+0,1=

] A 0.20
[] B 2

L] c 22
[l D 20

15. 800:02=
] A 0.4
[l B 40
L] c 400
L] D 4000

16.  Un quarto di milione e rappresentato da. ..

L1 A 25250

0 B 1

4.000.000

L1 ¢ 250.000

[] D 2.500.000
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17.  Osserva attentamente le seguent1 figure.

Figura 1 a Figura 2 a

. Triangolo ¢
Triangolo ¢ ang

Figura 3 Figura 4

, Triangolo ¢
Triangolo ¢

Quale de1 triangoli e 1l simmetrico del triangolo ¢ rispetto all’asse di
simmetria a? Il triangolo. ..

O O O O

10
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Osserva attentamente le figure.

NOT G

Figura 1 Figura 2 Figura 3 Figura 4

In quale figura 1l segmento tratteggiato corrisponde all’altezza? Nella

figura. ..
L1 A 1
0 B 2
0 ¢ 3
[l b 4

19.  Tutti 1 triangoli in figura hanno la misura della base uguale e 1l vertice sulla
retta ¢ parallela alla retta s.

Triangolo 1 Triangolo 2 Triangolo 3 Trangolo 4

Quale delle seguent: affermazioni ¢ vera?

[] A Soloil triangolo 1 e 1l triangolo 3 hanno la stessa area.

[l B 1 triangolo 4 ha 1’area minore rispetto agli altr1 triangoli.

L] ¢ Tutii triangoli hanno la stessa area.

[l D. Nessun triangolo ha la stessa area di un altro di questi triangol..

11
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20. Nel rombo 1n figura 4B misura 5 cm, BD misura 6 cm e AC misura 8 cm.

A

C

Quanto misura 1’area del rombo?

A 12 cm®
B. 24 cm?

C. 16 cm®

O 0O O O

D. 20 cm’

[R]
—_

Come s1 chiama la seguente figura geometrica?

A.  Parallelogramma.
B.  Cubo.

Rettangolo.

O 0O O O

D.  Parallelepipedo.

12
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I signori Rosst hanno due figli. Sabato scorso sono andati tutti insieme a
mangiare una pizza. [ bambini hanno bevuto un’aranciata e 1 genitori una
birra. Quale dei seguenti scontrini potra appartenere alla famiglia Ross1?

A. 90,00 €
B 135 €
C 240,00 €
D. 45,00 €

2
8]
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Il grafico rappresenta la rilevazione di 84 veicoli transitati su una strada in

10 minuti.
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Autocarri |
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Furgoni /
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Quali delle seguenti affermazioni NON ¢ vera?

Gl1 autocarri e 1 furgoni transitati sono 42.

B. Le automobili transitate sono 28.

C. Gli autobus transitati sono 7.

D.  Le biciclette e 1 furgoni transitati sono 35.

13
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24. Il triangolo 1soscele 4BC ha le seguenti misure: 4B =10 cm, AC= 13 cm,

CH=12 cm.
C

Lasuaareae...

A. 30 cm®
B. 60 cm”

C. 120 cm?

O O o O

D. 240 cm’

(W]
h

La figura ¢ formata da 8 rombi uguali tra loro.

La misura di ogni angolo ottuso del rombo ¢...

A. 90°

O O o O
™

14
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L’area di un rettangolo ¢ 36 cm” ed uno dei suo1 latt misura 9 cm.

Quanto musura 1’altro lato?

A.
B.
C.

D.

4 cm

8 cm

18 cm

27 cm

O O o O

L)

2)

4)

15
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28. Il segmento tratteggiato nel seguente cerchio si chiama. ..

A.  corda.
B.  raggio.

diametro.

O O 0O O

D. apotema.

Non ci sono piu prove nel fascicolo

Se hai finito prima del tempo stabilito puo1 tornare indietro e rivedere le risposte
che hai dato. Grazie per I'impegno e la cura con cui hai risposto alle domande del
fascicolo.

16



